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BCorrection de l’évaluation de l’activité 3-2
Sujet B : Médicament contre l’anémie

1 Le Tardyféron©

Une anémie est caractérisée par un manque de globules
rouges ou d’hémoglobine (molécule participant au transport
du dioxygène dans le sang). Ses principaux symptômes,
sont la fatigue, une pâleur et un essoufflement accru à l’ef-
fort. Lorsqu’une anémie est diagnostiquée, le médecin peut
prescrire unmédicament tel que le Tardyféron©. Cemédica-
ment contient notamment l’ion fer nécessaire à la formation
de l’hémoglobine. Représentation d’artiste des globules rouges
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Document 1 L’anémie

Ion à
caractériser

Formule
chimique Réactif

Formule
chimique
du réactif

Couleur du précipité
Formule
chimique du
produit formé

Ion chlorure Cl− Nitrate d’argent Ag++NO−
3

Précipité BLANC de
chlorure d’argent qui
noircit à la lumière

AgCl

Ion cuivre (II) Cu2+ Hydroxyde de
Sodium Na++OH− Précipité BLEU

d’hydroxyde de cuivre Cu(OH)2

Ion fer (II) Fe2+ Hydroxyde de
Sodium Na++OH− Précipité VERT

d’hydroxyde de fer (II) Fe(OH)2

Ion fer (III) Fe3+ Hydroxyde de
Sodium Na++OH− Précipité ROUILLE

d’hydroxyde de fer(III) Fe(OH)3

Document 2 name

On cherche à trouver le type d’ion fer contenu dans le Tardyferron. Pour ce faire, on dissout un comprimé
de tardyféron©dans 50mL d’eau.

Situation 1

1. Rédigez une expérience permettant d’identifier l’ion fer présent dans le Tardyféron en précisant le nom

du matériel à utiliser. Vous construirez votre texte à l’aide du document 2.

On doit prélèver un échantillon du liquide. Puis on le met dans un tube à essais. On y ajoute quelques

gouttes d’hydroxyde de Sodium.

D’après le document 2, on sait que si on observe un précipité vert alors le liquide contient des ions fer (II).

Dans ce cas, le tradyféron©contient des ions fer(II) .

D’après le document 2, on sait que si on observe un précipité orange alors le liquide contient des ions fer (III).
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Dans ce cas, le tradyféron©contient des ions fer(III) .

Une personne souffrant d’hyperchlorémie ne doit surtout pas prendre un médicament contenant des ions

chlorures.

Situation 2

2. Expliquez ce qu’il faudrait faire pour vérifier que le Tardyféron ne contient pas d’ions chlorure. Il faudrait

refaire l’expérience précédente en remplaçant l’hydroxyde de sodium par du nitrate d’argent. Si un précipité

blanc qui noircit à la lumière se forme alors le médicament contient des ions chlorure sinon aucun précipité

ne se forme..

2 Etude du tableau périodique

3. Donnez les noms des trois constituants d’un atome.

Un atome contient des protons, des neutrons et des électrons.

4. A l’aide du tableau périodique, donnez le nombre d’de chaque constituant de l’atome de fer.

D’après le tableau périodique des éléments, l’atome de Fer contient 26 protons (numéro atomique 26).

Un atome de Fer est électriquement neutre. Il contient autant de protons que d’électrons. Il possède donc

26 électrons. Le nombre de masse de l’atome de fer est environ de 56. Il possède 56 particules dans le

noyau dont 26 protons. Le reste est composé de neutrons soit 30 neutrons

5. Quelle différence faite vous entre un atome de fer et l’ion fer (II) (Fe2+) ?

L’atome de fer comporte autant d’électrons que de protons (26) car il est électriquement neutre. L’ion Fer (II)

porte 2 charges électriques positives. Il possède donc 2 électrons de moins que de protons (24 électrons

et 26 protons)

2/ 3



PC 3ème Evaluation activité 3-2 sujet B

Document 3
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